

扶沟县扶亭街道办：

# 党员干部闻“汛”而动 应对强降雨



□记者 金月全 文/图

**本报讯** 汛情就是命令！7月21日早晨，针对境内的持续强降雨，扶沟县扶亭街道办事处领导班子率先垂范、靠前指挥，冒雨分赴六上、高楼等村巡查河道、沟渠重点险工险段，深入了解雨情受灾情况，指导各村做好隐患排查，及时排除

各种隐患，并安抚和安置受灾群众（如图）。

办事处号召辖区内所有街道、村组党员干部，要提高站位、主动担当作为，按照县防汛调度工作视频会议精神，进入一级应急响应战时状态，迅速行动、下沉一线，全力以赴指导当前应对强降雨工作，确保平安度汛。②18

西华县艾岗乡：

## 防汛应急队连夜作业排水除涝



防汛应急队人员开挖掘机疏通沟渠

□记者 张猛 张志新  
通讯员 张春丽 文/图

**本报讯** 7月20日晚，接到上级气象部门暴雨红色预警信号之后，西华县艾岗乡召集防汛应急队，全体人员紧急出动，挖掘机连夜作业疏通沟渠，排水除涝。

按照乡党委政府部署，该乡全体应急人员分成两队，一队做好24小时清流河等重要河段值守巡堤工作，一队做好乡域内部排水除涝工作。乡、村后勤保障队利用微信、村内广播等方式宣传汛期

用电、防溺水安全知识，出行安全知识。

艾岗乡要求全体党员干部要守住阵地，岗位就是战场，各行政村河沟相连，党员干部要做好群众工作，要树立一盘棋意识，各村协同作业，建立排涝循环系统，努力将损失降到最小。

21日凌晨，西华县医保局局长童丽丽来到艾岗乡防汛指挥中心，连夜检查指导防汛工作。

目前，艾岗乡全体干部值守一线，挖掘机冒雨作业，全乡暂无人员伤亡和农户转移。③6

## 周口爱心企业 为一线防汛人员捐赠物资



□记者 乔小纳 文/图

**本报讯** 近日，河南多地遭遇罕见大暴雨，周口各相关部门奔赴防汛抗洪第一线。暴雨无情，人间有爱，7月21日下午，周口市乐之霖饮品有限公司带着10000条编织袋、100箱瓶装水、50箱方便面、50箱面包等物资，前往豫东南救灾捐助物资管理服务中心，支援周口防汛救灾工作。

“我7月20日知道郑州的洪灾很严重，当时就很着急，想着往郑

州捐东西，但我们进不去。今天看到咱们周口的各级领导为了抗洪连夜开会，很受触动，就先捐这些，给一线防汛人员加油鼓劲！”乐之霖饮品有限公司负责人葛格说。

豫东南救灾捐助物资管理服务中心办公室主任李翠琳接受捐赠物资后，给乐之霖工作人员开具了“物资接收回执单”。“现在西华、扶沟是防汛抢险的重点，我们会根据局里安排，把爱心企业捐赠的物资送到一线去。”李翠琳说。①6

## 商水县巴村镇扎实做好防汛工作

□记者 付永奇 通讯员 吕俊杰

**本报讯** 商水县巴村镇党委、政府积极响应上级号召，动员全镇干群认真做好雨季防大汛准备工作。

7月中旬以来，巴村镇党委政府就把防汛工作摆上重要议事日程，先后两次召开镇直有关部门负责人和全镇各行政村干部参加的专题会议，动员全镇干群，克服麻痹侥幸心理，制订科学预案，做好防大汛准备。该镇成立了由党委书记刘涛任政委、镇长刘建峰任指挥长的防汛指挥部，镇人武部以基干民兵为骨干成立了防汛应急分队，各村也都成立了相应组织。镇党

委、政府班子成员和各应急分队坚持全天24小时值班制度，做到通信畅通，人员在岗，一旦出现汛情拉得起、用得上。

连日来，巴村镇还派出30余名干部深入各村配合村组干部，开展“拉网式”安全隐患排查，组织人员拆除河沟内的阻水工程，清除排水渠道的秸秆杂草，做到排水通畅。与此同时，镇村干部还深入学校和农户家中，检查房屋安全，尤其是留守老人和五保户老人，做到一户不漏地走访，对居住在地势低洼排水困难的农户，协调有关人员，事先挖好排水渠道，做到万无一失，确保安全。②11

## 淮阳区住建局积极开展城区防汛工作

□记者 侯俊豫 朱东一 通讯员 李昂

**本报讯** 为应对连续强降雨天气，确保城区安全度汛，淮阳区住建局积极行动、主动作为，扎实开展城区防汛工作。

该局成立由局长任组长，分管领导任副组长，相关股室负责人为成员的城区防汛工作领导小组，对防汛职责进行细化分工，层层落实责任。

该局召开专题会议，对城区防汛工作进行详细安排部署，要求相关人员全面开展排查，发现问题，立即处置，局防汛突击队时刻做好准备，确保拉得出、冲得上。

该局组织人员对城区河道、易积水路段、排水管网、窨井盖、下水道滤网等进行巡回排查，发现问题

立即采取补救措施，确保水流畅通。

该局通过排查，拆除城区河道拦水坝9处，疏浚河道3.8公里，疏通清淤排水管道30公里，更换各类盖板380套。

该局对原有排涝设备、车辆进行全面检修，新添置抽水机、排水警示标志等物品，预备防汛车辆24辆，应急泵车3辆、大口径排水泵12台，确保防汛物资充足。

该局制订城区防汛应急方案，将城区划分6个网格区域，由局班子成员带队，抽调300人组建6个防汛突击队，积极开展应急演练。

该局严格落实领导带班、昼夜值班、情况报告和请销假制度，加强应急值守，相关人员通讯工具保持24小时畅通，确保防汛值守工作不出任何纰漏。①5